

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**


СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)**

Кафедра права

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор ВТЕІ КНТЕУ

 **Н. Л. Замкова**

28 09 2020

МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ І ПРИВАТНЕ ПРАВО

INTERNATIONAL PUBLIC AND PRIVATE LAW

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь вищої освіти	«бакалавр» / bachelor
Галузь знань	29 «Міжнародні відносини» / International relations
Спеціальність	292 «Міжнародні економічні відносини» / International Economic Relations
Освітня програма	«Міжнародний бізнес» / International business

Вінниця 2020

Розробник: Пипяк М.І., кандидат юридичних наук

Гарант освітньої програми «Право» - Давидюк Л.П., кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки та міжнародних відносин

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри права 12.05.2020 р. пр. №06; на засіданні вченої ради факультету економіки, менеджменту і права 28.08.2020 р. пр. №08 та на засіданні вченої ради інституту 28.09.2020 р. пр. №08.

Рецензенти:

внутрішній рецензент: І.М. Білоус, кандидат юридичних наук, доцент
кафедри права ВТЕІ КНТЕУ
зовнішній стейкхолдер: В.М. Панькевич, к.ю.н., адвокат

Редактор: Фатєєва Т. Д.
Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.В.

Підп. до друку 01.10.2020 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний
Друк різнографічний. Ум. друк. арк. 1,74.
Обл.-вид. арк. 1,02. Тираж 5. Зам. № 350.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ КНТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

I ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Мета:

- ознайомити студентів з особливостями, основними поняттями, категоріями,

інститутами та галузями міжнародного права;

- здійснити правову підготовку, спрямовану на формування інтелектуального потенціалу висококваліфікованих працівників, що опанували основи теоретичних знань у сфері міжнародного права, необхідні для майбутньої трудової діяльності.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Міжнародне публічне і приватне право» для ОС «бакалавр» є формування комплексу компетентностей:

Загальні компетентності:

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК 3. Здатність навчатися та бути сучаснонавченим.

ЗК 5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК 8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 10. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

ЗК 12. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

Спеціальні компетентності спеціальності:

СК 9. Здатність до діагностики стану досліджень міжнародних економічних відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, природничими науками.

СК 10. Здатність обґрунтовувати доцільність застосування правових, економічних та дипломатичних методів (засобів) вирішення конфліктних ситуацій на міжнародному рівні.

СК 12. Здатність використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали при здійсненні професійної діяльності у сфері міжнародних економічних відносин.

СК 14. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з використанням фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію державною та іноземними мовами.

СК 16. Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень знань, генерувати й ефективно використовувати їх в практичній діяльності.

Програмні результати навчання:

РН 1. Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, усвідомлюючи необхідність навчання впродовж усього життя, проявляти толерантність та готовність до інноваційних змін.

РН 2. Вільно спілкуватися з професійних питань державною та іноземними мовами усно і письмово, фахово використовувати економічну термінологію.

РН 3. Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети загального і спеціального призначення.

РН 5. Володіти навичками самоаналізу (самоконтролю), бути зрозумілим для представників інших бізнес-культур та професійних груп різного рівня (з фахівцями з інших галузей знань/видів діяльності) на засадах цінування різноманітності, мультикультурності, толерантності та поваги до них.

РН 6. Планувати, організовувати, мотивувати, оцінювати та підвищувати результативність колективної праці, здійснювати дослідження в групі під керівництвом лідера, з урахуванням вимог та особливостей сьогодення в умовах обмеженості часу.

РН 8. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й тенденції глобального розвитку, механізми й інструменти реалізації економічної

політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних процесів, у тому числі та євроатлантичної інтеграції.

РН 9. Розуміти і вміти застосовувати, відповідно до інших вимог освітньої програми, сучасні теорії та методи розв'язання спеціалізованих складних задач і практичних проблем у сфері міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, міжнародного трансферу технологій.

РН 15. Визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв'язків між суб'єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та налагоджувати комунікації між ними.

РН 16. Демонструвати знання про стан досліджень міжнародних економічних відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, природничими науками.

РН 17. Визначати причини, типи та характер міжнародних конфліктів і суперечок, обґрунтовувати і застосовувати економічні, юридичні та дипломатичні методи і засоби їх вирішення на міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси України.

РН 19. Розуміти та застосовувати чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних економічних відносин.

РН 20. Відстоювати національні інтереси України з урахуванням безпекової компоненти міжнародних економічних відносин.

РН 22. Застосовувати відповідні методи, правила і принципи функціонування міжнародних економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України.

РН 23. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя з метою підтримки професійної компетентності на високому рівні.

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми бакалаврів, базується на вивчення

таких дисциплін, як «Історія міжнародної торгівлі та торговельно-економічної думки», «Теорія міжнародних відносин»

Критерії оцінювання результатів навчання

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні **80:20**, де **80** – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, **20** – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Якщо здобувач вищої освіти упродовж семестру навчання набрав 75 балів та (або) більше, оцінка за екзамен йому може бути виставлена за результатом поточної успішності.

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл

Назва теми	Кількість години				Форми контролю
	Усього годин/ кредитів	з них			
		лекції	практичні заняття	СРС	
Тема 1. Міжнародне публічне і приватне право як особлива частина міжнародної правової системи	14	2	4	8	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 2. Історія виникнення і розвитку міжнародного публічного і приватного права	14	2	4	8	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 3. Джерела міжнародного публічного і приватного права.	14	2	4	8	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 4. Суб'єкти міжнародного публічного і приватного права	18	4	4	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
4.1. Суб'єкти міжнародного публічного права	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
4.2. Суб'єкти міжнародного приватного права	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 5. Територія та народонаселення у міжнародному публічному і приватному праві	20	4	6	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
5.1. Територія та народонаселення у міжнародному публічному праві	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
5.2. Територія та народонаселення у міжнародному приватному праві	11	2	4	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 6. Відповідальність і санкції у міжнародному публічному і приватному праві	20	4	6	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
6.1. Відповідальність і санкції у міжнародному публічному праві	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
6.2. Відповідальність і санкції у міжнародному приватному праві	11	2	4	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 7. Міжнародний захист прав людини.	20	4	6	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
7.1. Міжнародний захист прав людини у міжнародному публічному праві	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
7.2. Міжнародний захист прав людини у міжнародному приватному праві	11	2	4	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО

Тема 8. Право міжнародних договорів.	20	4	6	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
8.1. Міжнародні договори у міжнародному публічному праві	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
8.2. Міжнародні договори у міжнародному приватному праві	11	2	4	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 9. Право зовнішніх зносин.	20	4	6	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
9.1. Регулювання зовнішніх зносин у міжнародному публічному праві	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
9.2. Регулювання зовнішніх зносин у міжнародному приватному праві	11	2	4	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 10. Право міжнародної безпеки.	20	4	6	10	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
10.1. Регулювання міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
10.2. Регулювання міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві	11	2	4	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Всього	180/6	34	52	94	
Підсумковий контроль - екзамен					

Умовні позначення: УО – усне опитування; Т - тестування; СУН – система управління навчання MOODLE; КТ – комп’ютерне тестування; ОРСЗ – оцінка розв’язання ситуаційної задачі.

II ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст початкової дисципліни (теми програми)

Тема 1. Міжнародне публічне і приватне право як особлива частина міжнародної правової системи

Поняття міжнародного публічного і приватного права.

Поняття міжнародної правової системи.

Місце міжнародного публічного і приватного права в міжнародній правовій системі.

Тема 2. Історія виникнення і розвитку міжнародного публічного і приватного права

Історичні передумови виникнення міжнародного публічного і приватного права.

Основні історичні етапи у становленні міжнародного публічного і приватного права.

Новітня історія міжнародного публічного і приватного права.

Тема 3. Джерела міжнародного публічного і приватного права.

Класифікація джерел міжнародного публічного і приватного права.

Міжнародний договір як основне джерело міжнародного публічного і приватного права.

Види міжнародних договорів як джерел міжнародного публічного і приватного права.

Тема 4. Суб'єкти міжнародного публічного і приватного права.

Класифікація суб'єктів міжнародного публічного і приватного права.

Міжнародна організація як суб'єкт міжнародного публічного права.

Держава як суб'єкт міжнародного публічного права.

Іноземець як суб'єкт міжнародного приватного права.

Тема 5. Територія та народонаселення у міжнародному публічному і приватному праві.

Поняття та види територій у міжнародному публічному і приватному праві.

Територія держави у міжнародному публічному і приватному праві.

Міжнародна територія у міжнародному публічному і приватному праві.

Космічний простір у міжнародному публічному і приватному праві.

Тема 6. Відповідальність і санкції у міжнародному публічному і приватному праві.

Поняття відповідальності у міжнародному публічному і приватному праві.

Види санкцій у міжнародному публічному і приватному праві.

Економічні санкції у міжнародному публічному і приватному праві.

Тема 7. Міжнародний захист прав людини.

Поняття міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному і приватному праві.

Механізм міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному і приватному праві.

Тема 8. Право міжнародних договорів.

Поняття права міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві.

Особливості права міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві.

Сторони міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві.

Тема 9. Право зовнішніх зносин.

Поняття права зовнішніх зносин у міжнародному публічному і приватному праві.

Суб'єкти права зовнішніх зносин.

Дипломатичні та консульські привілеї.

Дипломатичні ранги.

Тема 10. Право міжнародної безпеки.

Поняття права міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві.

Джерела права міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві.

Структура права міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві.

Структура навчальної дисципліни

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувача, год.
1	2	3
<p>Знати: міжнародне публічне і приватне право як особливу частину міжнародної правової системи</p> <p>Вміти: консультувати з питань міжнародної правової системи</p>	<p>Тема 1. Міжнародне публічне і приватне право як особлива частина міжнародної правової системи</p> <p>Лекція 1.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття міжнародного публічного і приватного права. 2. Поняття міжнародної правової системи. 3. Місце міжнародного публічного і приватного права в міжнародній правовій системі. <p>Література:</p> <p>Основна: 1-4, 13</p> <p>Додаткова: 1-3, 6, 4, 7</p> <p>Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	2
	<p>Самостійна робота</p> <p>Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Значення міжнародної правової системи • Особливості міжнародного публічного і приватного права. • Структура міжнародного публічного і приватного права 	8
	<p>Практичне заняття 1.</p> <p>Міжнародне публічне право як особлива частина міжнародної правової системи</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості міжнародного публічного права. 2. Характеристика міжнародної правової системи. 3. Значення міжнародного публічного в міжнародній правовій системі. 	2
	<p>Практичне заняття 2.</p> <p>Міжнародне приватне право як особлива частина міжнародної правової системи</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості міжнародного приватного права. 	2

	2. Структура міжнародної правової системи. 3. Значення міжнародного приватного права в міжнародній правовій системі.	
<p>Знати: історію виникнення і розвитку міжнародного публічного і приватного права</p> <p>Вміти: розкрити основні історичні етапи у становленні міжнародного публічного і приватного права</p>	<p>Тема 2. Історія виникнення і розвитку міжнародного публічного і приватного права Лекція 2. План 1. Історичні передумови виникнення міжнародного публічного і приватного права. 2. Основні історичні етапи у становленні міжнародного публічного і приватного права. 3. Новітня історія міжнародного публічного і приватного права. Література: Основна: 1-4, 13 Додаткова: 1-3, 6, 4, 7 Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: • Ознайомлення з основними історичними етапами у становленні міжнародного публічного і приватного права.. • Особливості новітньої історії міжнародного публічного і приватного права. • Основні історичні етапи становлення міжнародного публічного і приватного права</p>	8
	<p>Практичне заняття 3. План 1. Передумови виникнення міжнародного публічного права. 2. Історія становлення міжнародного публічного права. 3. Основні події у новітній історії міжнародного публічного права.</p>	2
	<p>Практичне заняття 4. План 1. Передумови виникнення міжнародного приватного права.</p>	2

	<p>2. Історія становлення міжнародного приватного права.</p> <p>3. Основні події у новітній історії міжнародного приватного права.</p>	
<p>Знати: класифікацію джерел міжнародного публічного і приватного права.</p> <p>Вміти: консультувати з питань міжнародного договору як основного джерел міжнародного публічного і приватного права.</p>	<p align="center">Тема 3. Джерела міжнародного публічного і приватного права.</p> <p>Лекція 3.</p> <p>План</p> <p>1. Класифікація джерел міжнародного публічного і приватного права.</p> <p>2. Міжнародний договір як основне джерело міжнародного публічного і приватного права.</p> <p>3. Види міжнародних договорів як джерел міжнародного публічного і приватного права.</p>	2
	<p>Самостійна робота</p> <p>Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Характеристика джерел міжнародного публічного і приватного права. - Структура міжнародного договору як основного джерела міжнародного публічного і приватного права. - Ознаки міжнародних договорів як джерел міжнародного публічного і приватного права. 	8
	<p>Практичне заняття 5.</p> <p>План</p> <p>1. Види джерел міжнародного публічного права.</p> <p>2. Порядок укладення міжнародного договору як основного джерела міжнародного публічного права.</p> <p>3. Класифікація міжнародних договорів як джерел міжнародного публічного права.</p>	2
	<p>Практичне заняття 6.</p> <p>План</p> <p>1. Види джерел міжнародного приватного права.</p> <p>2. Порядок укладення міжнародного договору як основного джерела міжнародного приватного права.</p> <p>3. Класифікація міжнародних договорів як джерел міжнародного приватного права.</p>	2

<p>Знати: види суб'єктів міжнародного публічного права</p> <p>Вміти: консультувати з питань правового статусу суб'єктів міжнародного публічного і приватного права</p>	<p>Тема 4. Суб'єкти міжнародного публічного і приватного права. Тема 4.1. Суб'єкти міжнародного публічного права Лекція 4. План 1. Класифікація суб'єктів міжнародного публічного права. 2. Міжнародна організація як суб'єкт міжнародного публічного права. 3. Держава як суб'єкт міжнародного публічного права. Література: Основна: 1-4, 13, 14 Додаткова: 1-3, 6, 7 Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Структура міжнародної організації як суб'єкта міжнародного права - Правосуб'єктність держави як суб'єкта міжнародного публічного права - Дієздатність іноземця як суб'єкта міжнародного публічного права</p>	5
	<p>Практичне заняття 7. План 1. Класифікація суб'єктів міжнародного приватного права. 2. Неурядова організація як суб'єкт міжнародного публічного права. 3. Державоподібне утворення як суб'єкт міжнародного публічного права.</p>	2
	<p>Тема 4.2. Суб'єкти міжнародного приватного права Лекція 5. План 1. Суб'єкти міжнародного приватного права. 2. Транснаціональна компанія як суб'єкт міжнародного права</p>	2

<p>Знати: поняття міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному і приватному праві.</p> <p>Вміти: консультувати з питань правового статусу територій в міжнародному публічному і приватному праві</p>	<p>3. Іноземець як суб'єкт міжнародного приватного права. Література: Основна: 1-4, 13, 14 Додаткова: 1-3, 6, 7 Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Неурядові організації як суб'єкти міжнародного публічного права - Правонаступництво у міжнародному публічному праві - Деліктоздатність іноземця як суб'єкта міжнародного публічного права</p>	5
	<p>Практичне заняття 8. План 1. Національно-визвольний рух як суб'єкт міжнародного публічного права. 2. Уряд у вигнанні як суб'єкт міжнародного публічного права. 3. Святий Престол як суб'єкт міжнародного публічного права.</p>	2
	<p>Тема 5. Територія та народонаселення у міжнародному публічному і приватному праві Тема 5.1. Територія та народонаселення у міжнародному публічному праві Лекція 6. План 1. Поняття та види територій у міжнародному публічному праві. 2. Територія держави у міжнародному публічному праві. 3. Космічний простір у міжнародному публічному праві.</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Структура території держави у міжнародному публічному праві - Особливість правового режиму космічного</p>	5

	<p>простору у міжнародному публічному і приватному праві</p> <p>- Структура міжнародної території у міжнародному публічному і приватному праві</p>	
	<p>Практичне завдання 9.</p> <p>План</p> <p>1. Території у міжнародному публічному праві.</p> <p>2. Державний кордон у міжнародному публічному праві.</p> <p>3. Міжнародна територія у міжнародному публічному праві.</p>	2
	<p>Тема 5.2. Територія та народонаселення у міжнародному приватному праві</p> <p>Лекція 7.</p> <p>План</p> <p>1. Поняття та види територій у міжнародному приватному праві.</p> <p>2. Територія держави у міжнародному приватному праві.</p> <p>3. Космічний простір у міжнародному приватному праві.</p>	2
	<p>Самостійна робота</p> <p>Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <p>- Повітряний простір території держави у міжнародному публічному праві</p> <p>- Морська територія у міжнародному публічному і приватному праві</p> <p>- Надра у міжнародному публічному праві</p>	5
	<p>Практичне завдання 10.</p> <p>План</p> <p>1. Види територій у міжнародному приватному праві.</p> <p>2. Міжнародна територія у міжнародному приватному праві.</p> <p>3. Правовий режим космічного простору</p>	2

	<p>Практичне завдання 11. План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Класифікація територій у міжнародному праві. 2. Особливості правового режиму міжнародного повітряного простору 3. Правове регулювання нейтральних вод. 	2
<p>Знати: класифікацію санкцій у міжнародному публічному праві</p> <p>Вміти: консультувати з питань відповідальності у міжнародному публічному і приватному праві</p>	<p>Тема 6. Відповідальність і санкції у міжнародному публічному і приватному праві. Тема 6.1. Відповідальність і санкції у міжнародному публічному праві Лекція 8.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття відповідальності у міжнародному публічному праві. 2. Види санкцій у міжнародному публічному праві. 3. Економічні санкції у міжнародному публічному праві. <p>Література: Основна: 1-4, 13 Додаткова: 1-3, 6, 4, 7, 10 Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Території у міжнародному публічному і приватному праві. - Територія держави у міжнародному публічному і приватному праві. - Нейтральна територія у міжнародному публічному і приватному праві. 	5
	<p>Практичне завдання 12. План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правове регулювання міжнародної відповідальності. 2. Застосування санкцій у міжнародному праві. 3. Особливості економічних стягнень у міжнародному публічному праві. 	2

	<p>Тема 6.2. Відповідальність і санкції у міжнародному приватному праві</p> <p>Лекція 9.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття відповідальності у міжнародному приватному праві. 2. Види санкцій у міжнародному приватному праві. 3. Економічні санкції у міжнародному приватному праві. <p>Література:</p> <p>Основна: 1-4, 13</p> <p>Додаткова: 1-3, 6, 4, 7, 10</p> <p>Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	2
	<p>Самостійна робота</p> <p>Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Визначення території у міжнародному публічному і приватному праві. - Демаркація території держави у міжнародному публічному праві. - Межі нейтральної території у міжнародному публічному праві. 	5
	<p>Практичне завдання 13.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Характеристика відповідальності у міжнародному публічному і приватному праві. 2. Порядок накладення санкцій у міжнародному публічному праві. 3. Види економічних санкцій у міжнародному публічному праві. 	2
	<p>Практичне завдання 14.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Характеристика відповідальності у міжнародному приватному праві. 2. Порядок накладення санкцій у міжнародному приватному праві. 3. Види економічних санкцій у міжнародному приватному праві. 	2

<p>Знати: поняття міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному і приватному праві.</p> <p>Вміти: Консультувати з питань діяльності Європейського суду з прав людини</p>	<p>Тема 7. Міжнародний захист прав людини Тема 7.1. Міжнародний захист прав людини у міжнародному публічному праві Лекція 10. План 1. Поняття міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному праві. 2. Механізм міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному праві. 3. Роль Європейського суду з прав людини у міжнародному захисті прав людини</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Поняття та види територій у міжнародному публічному і приватному праві. - Територія держави у міжнародному публічному і приватному праві. - Структура Європейського суду з прав людини</p>	5
	<p>Практичне завдання 15. План 1. Регулювання міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному праві. 2. Особливості міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному праві. 3. Способи захисту прав людини у міжнародному публічному праві</p>	2
	<p>Тема 7.2. Міжнародний захист прав людини у міжнародному приватному праві Лекція 11. План 1. Поняття міжнародного захисту прав людини у міжнародному приватному праві. 2. Механізм міжнародного захисту прав людини у міжнародному приватному праві. 3. Механізм захисту прав людини за допомогою Європейського суду з прав людини</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Класифікація територій у міжнародному</p>	5

	<p>публічному і приватному праві. - Статус космічних об'єктів у міжнародному публічному праві. - Історія створення Європейського суду з прав людини</p>	
	<p>Практичне завдання 16. План 1. Регулювання міжнародного захисту прав людини у міжнародному приватному праві. 2. Особливості міжнародного захисту прав людини у міжнародному приватному праві. 3. Способи захисту прав людини у міжнародному приватному праві</p>	2
	<p>Практичне завдання 17. План 1. Засоби міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному і приватному праві. 2. Способи міжнародного захисту прав людини у міжнародному публічному і приватному праві. 3. Роль Ради Європи у міжнародному захисті прав людини</p>	2
<p>Знати: класифікацію міжнародних договорів</p> <p>Вміти: консультувати з питань змісту</p>	<p>Тема 8. Право міжнародних договорів. Тема 8.1. Міжнародні договори у міжнародному публічному праві Лекція 12. 1. Поняття права міжнародних договорів у міжнародному публічному праві. 2. Особливості права міжнародних договорів у міжнародному публічному праві. 3. Сторони міжнародних договорів у міжнародному публічному праві. Література: Основна: 1-4, 13, 14 Додаткова: 1-3, 6, 4, 7, 9 Інтернет-ресурси: 1-4</p>	2

міжнародних договорів	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Міжнародні договори як джерела у міжнародному публічному і приватному праві. - Зміст міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві. - Об'єкт міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві. 	5
	<p>Практичне завдання 18. План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Істотні умови міжнародних договорів у міжнародному публічному праві. 2. Структура міжнародних договорів у міжнародному публічному праві. 3. Суб'єкти міжнародних договорів у міжнародному публічному праві. 	2
	<p>Тема 8.2. Міжнародні договори у міжнародному приватному праві Лекція 13.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття права міжнародних договорів у міжнародному приватному праві. 2. Особливості права міжнародних договорів у міжнародному приватному праві. 3. Сторони міжнародних договорів у міжнародному приватному праві. <p>Література: Основна: 1-4, 13, 14 Додаткова: 1-3, 6, 4, 7, 9 Інтернет-ресурси: 1-4</p>	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Місце міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві. - Значення міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві. - Зміст міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві. 	5

Знати: класифікацію міжнародних договорів	Практичне завдання 19. План 1. Істотні умови міжнародних договорів у міжнародному приватному праві. 2. Структура міжнародних договорів у міжнародному приватному праві. 3. Суб'єкти міжнародних договорів у міжнародному приватному праві.	2
	Практичне завдання 20. План 1. Порядок укладення міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві. 2. Форс-мажорні обставини у міжнародних договорах. 3. Суб'єкти міжнародних договорів у міжнародному публічному і приватному праві.	2
Вміти: консультивати з питань змісту міжнародних договорів	Тема 9. Право зовнішніх зносин Тема 9.1. Регулювання зовнішніх зносин у міжнародному публічному праві Лекція 14. План 1. Поняття права зовнішніх зносин у міжнародному публічному праві. 2. Суб'єкти права зовнішніх зносин. 3. Дипломатичні привілеї. Література: Основна: 1-4, 13 Додаткова: 1-3, 6, 4, 7 Інтернет-ресурси: 1-4, 6	2
	Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: <ul style="list-style-type: none"> - Характеристика права зовнішніх зносин у міжнародному публічному і приватному праві. - Зміст права зовнішніх зносин. - Дипломатичні ранги 	5
Знати: поняття права зовнішніх		

<p>зносин у міжнародному публічному і приватному праві.</p>	<p>Практичне завдання 21. План 1. Особливості права зовнішніх зносин у міжнародному публічному праві. 2. Дієздатність суб'єктів права зовнішніх зносин. 3. Характеристика дипломатичних привілеїв.</p>	<p>2</p>
<p>Вміти: охарактеризувати право зовнішніх зносин</p>	<p>Тема 9.2. Регулювання зовнішніх зносин у міжнародному приватному праві Лекція 15. План 1. Поняття права зовнішніх зносин у міжнародному приватному праві. 2. Об'єкти права зовнішніх зносин. 3. Консульські привілеї. Література: Основна: 1-4, 13 Додаткова: 1-3, 6, 4, 7 Інтернет-ресурси: 1-4, 6</p>	<p>2</p>
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Зміст права зовнішніх зносин у міжнародному публічному праві. - Джерела права зовнішніх зносин. - Дипломатичний імунітет</p>	<p>5</p>
	<p>Практичне завдання 22. План 1. Особливості права зовнішніх зносин у міжнародному приватному праві. 2. Правоздатність суб'єктів права зовнішніх зносин. 3. Характеристика консульських привілеїв.</p>	<p>2</p>
	<p>Практичне завдання 23. План 1. Система права зовнішніх зносин. 2. Деліктоздатність суб'єктів права зовнішніх зносин. 3. Види дипломатичних та консульських привілеїв.</p>	<p>2</p>

<p>Знати: особливості міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві</p> <p>Вміти: консультувати з питань джерел права міжнародної безпеки</p>	<p>Тема 10. Право міжнародної безпеки Тема 10.1. Регулювання міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві Лекція 16. План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття права міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 2. Джерела права міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 3. Структура права міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 	2
	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Особливості права міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві. - Міжнародна безпека у міжнародному публічному і приватному праві. - Правові колізії міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві</p>	5
	<p>Практичне завдання 24. План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Місце міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 2. Інститут міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 3. Механізм міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 	2
	<p>Лекція 17. План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття права міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві. 2. Джерела права міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві. 3. Структура права міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві. 	2

	<p>Самостійна робота Вивчення та доповнення матеріалу лекцій, підготовка до практичного заняття з таких питань: - Історія права міжнародної безпеки у міжнародному публічному і приватному праві. - Правове регулювання Інтерполу. - Прогалини забезпечення міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві</p>	5
	<p>Практичне завдання 25. План 1. Місце міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві. 2. Інститут міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві. 3. Механізм міжнародної безпеки у міжнародному приватному праві.</p>	2
	<p>Практичне завдання 26. План 1. Структура міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 2. Реалізація міжнародної безпеки у міжнародному публічному праві. 3. Органи міжнародної безпеки.</p>	2
Разом		180/6

III РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА

Основні:

1. Агамиров Н. И. Международные институты в контексте права международной ответственности / Н. И. Агамиров // Современное право. – 2012. – № 4. – С. 148–151.
2. Анцелевич Г.О., Покрещук О.О. Міжнародне публічне право: Підручник. -К.: Атіка, 2005. – 185 с.
3. Баймуратов М.А. Международное публичное право: Учеб.- К.: Истина,2004.- 552 с.
4. Батрименко В. І. Міжнародне право: навч. посіб. / В.І. Батрименко // Київ: КНТЕУ. 2012. – 324 с.
5. Блажевич Ю. Концепції поділу відповідальності держав: міжнародно-правовий аспект / Ю. Блажевич // Підприємництво, господарство і право. – 2003. – № 2. – С. 105–108.
6. Блажевич Ю. Міжнародно-правові примусові заходи як особливий засіб реалізації відповідальності держав: теоретичні проблеми, особливості, перспективи й тенденції застосування / Ю. Блажевич // Юридична Україна. – 2006. – № 2. – С. 99–101.
7. Василенко В. А. Відповідальність і санкції у сучасному міжнародному праві / В. А. Василенко // Антологія української юридичної думки. – К., 2005. – Т. 10 : Юридична наука незалежної України. – С. 887–892.
8. Вельяминов Г. М. Ответственность государств / Г. М. Вельяминов // Государство и право. – 2012. – № 7. – С. 59–71.
9. Взаємодія міжнародного права з внутрішнім правом України / За ред. В.Н. Денисова. – К.: Юстініан, 2006. – 672 с.
10. Вільчак Я. Особливості відповідальності міжнародних організацій за порушення міжнародних зобов'язань / Я. Вільчак // Юридична Україна. – 2008. – № 4. – С. 93–97.
11. Галенская Л. Н. Ответственность международных неправительственных организаций = Liability of the International Non-Governmental Organizations / Л. Н. Галенская // Журнал международного частного права. – 2013. – № 2. – С. 3–23.
12. Гіждіван Л. Про загальні питання міжнародної відповідальності за екологічну шкоду / Л. Гіждіван // Право України. – 2010. – № 7. – С. 164–168.
13. Грек Т. Б. Відповідальність за корупцію в світлі міжнародно-правових актів / Т. Б. Грек, Г. Б. Грек // Адвокат. – 2011. – № 4. – С. 39–42.
14. Денисов В. Н. Абсолютна відповідальність у міжнародному праві (тенденції розвитку) / В. Н. Денисов // Держава і право у світлі сучасної юридичної думки

- : зб. наук. пр. на пошану акад. Ю. С. Шемшученка. До 75-річчя від дня народж. – К., 2010. – С. 426–435.
15. Денисова Д. О. Міжнародно-правова відповідальність міжнародних міжурядових організацій в миротворчих операціях / Д. О. Денисова // Актуальні проблеми держави і права. – О., 2012. – Вип. 66. – С. 488–497.
16. Денисова Д. О. Юридичні підстави притягнення міжнародних організацій до міжнародно-правової відповідальності / Д. О. Денисова // Вісник Харк. національного університету ім. В.Н. Каразіна. –2010. – № 945 : Серія "Право". – С. 318–323.
17. Жукорська Я. М. Відповідальність міжнародних організацій за порушення міжнародно-правових зобов'язань: сучасний стан / Я. М. Жукорська // Часопис Київського університету права. – 2013. – № 2. – С. 356–360.
18. Зелена О. В. Актуальні питання щодо визначення поняття міжнародної відповідальності / О. В. Зелена // Проблеми пенітенціарної теорії і практики. – К., 2003. – Вип. 8. – С. 259–265.
19. Іванов Ю.А. Міжнародне право: Посіб. для підгот. до іспитів. – К.: Видав. Паливода А.В., 2006. – 200 с.
20. Коваленко С. Застосування міжнародних звичаєвих норм до відповідальності міжнародних організацій / С. Коваленко // Юридичний журнал. – 2010. – № 5. – С. 75–79.
21. Кошеваров В.П. Міжнародне право: Навч. посіб. / В.П. Кошеваров. – К.: Істина, 2009. – 208 с.
22. Ліпкан В. А., Антипенко В. Ф. Міжнародне право: підручник / В.А. Ліпкан, В.Ф. Антипенко, С.О. Акулов, Е.В. Горян, Д.М. Киценко // Київ: КНТ, 2009. – 752 с.
23. Міжнародне право: Навч. посіб. / За ред. М.В. Буроменського. – К.: Юрінком Інтер, 2006. – 336 с.
24. Міжнародне право: Основні галузі: Підручник / За ред. В.Г. Буткевича.- К.: Либідь, 2004.- 816 с.
25. Пронюк Н. В. Сучасне міжнародне право : навч. посіб. / Н. В. Пронюк. – 2-е вид., змін. та допов. – К. : КНТ, 2010. – 344 с.
26. Пронюк, Н. В. Сучасне міжнародне право: навч. посіб. / Н.В. Пронюк. – 2-ге вид., змін. та допов. // Київ: КНТ, 2010. – 280 с.
27. Степанюк А. А. Міжнародне приватне право : підручник / А. А. Степанюк. – Х. : Кроссруд, 2008. – 696 с.
28. Тетарчук І. В., Дяків Т. Є. Міжнародне право: навч. посіб. Для підготовки до іспитів / І. В. Тетарчук, Т. Є. Дяків // Київ: Центр учбової літератури, 2013. 208 с.

29. Тимченко Л. Д. Міжнародне право : підручник / Л. Д. Тимченко, В. П. Кононенко. – К. : Знання, 2012. – 631 с.
30. Черкес, М. Ю. Міжнародне право: підручник / М.Ю. Черкес // Київ: Правова єдність, 2009. – 392 с.

Додаткові:

1. Баскин Ю. Я., Фельдман Д. И. История международного права. - М., 1990.
2. Блищенко Д. П. Международное и внутригосударственное право. - М., 1990.
3. Василенко В. А., Высоцкий А. Ф., Рыбальчик Д. Е. Международное морское право. - К., 1988.
4. Даниленко Г. М. Обычай в современном международном праве. - М., 1988.
5. Денисов В. Н., Євінтов В. І. Суверенітет України та міжнародне право. - К.: Ман., 1995.
6. Дмитрієв А. І., Муравйов В. І. Міжнародне публічне право. - К., 2000.
7. Міжнародне право: Посібник / За заг. ред. І.І. Лукашука, В. А. Василенка. - К.: Вища шк., 1994.
8. Международное право: Учебник для вузов / Под ред. Г. В. Игнатенко. - М.: Висш. шк., 1998.
9. Опришко В. Ф. Міжнародне економічне право: Підручник. - К.: Либідь, 1995.
10. Тимченко Л. И. Международное право. - Харьков, 1999.
11. Тимченко Л.А. Международное право: Пр.. – Ирпень: Акад. ГНС Украины, 2002. – 290 с.
12. Міжнародне право: Словник-довідник / Укл. П.В. Макушев, П.Я. Мінка, Л.В. Філянїна. – Дн-вськ: ДГУ, 2007. – 248 с.
13. Черкес М.Ю. Міжнародне право: Підручник. К.: Знання, 2006. (2008). - 397с.
14. Директива ЄС №123/85 щодо договорів з дистрибуторства автомобілів.
15. Директива ЄС №1983/83 про договори ексклюзивного дистрибуторства.
16. Директива ЄС відносно незалежних комерційних агентів. Прийнята Радою Міністрів 18.12.1986 р. №86/653.
44. Європейська Угода про міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ) 1957 року.
17. Кривенкова М. В. Некоторые вопросы нематериальной ответственности международных организаций / М. В. Кривенкова // Международное право и международные организации. – 2012. – № 4. – С. 122–126.
18. Лукашук И. И. Концепция права международной ответственности / И. И. Лукашук // Государство и право. – 2003. – № 4. – С. 79–87.

19. Лукашук И. И. Право международной ответственности / И. И. Лукашук // Антологія української юр. думки. – К., 2005. – Т. 10: Юридична наука нез. України. – С. 860–883.
20. Льовін А. Відповідальність за правомірну діяльність в європейському міжнародному праві / А. Льовін, Д. Чорнобай // Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка. Міжнародні відносини. – 2012. – Вип. 38/39. – С. 116–118.
21. Малишева Ю. В. Розвиток інституту санкцій у сучасному міжнародному праві / Ю. Малишева // Публічне право. – 2012. – № 2. – С. 170–176.
22. Мацко А. С. Співробітництво держав щодо встановлення міжнародної відповідальності за найманство / А. С. Мацко, О. О. Демченко // Часопис Київського університету права. – 2004. – № 3. – С. 114–119.
23. Мохончук С. М. Міжнародна регламентація відповідальності за злочини проти миру та безпеки людства / С. М. Мохончук // Юрист України. – 2012. – № 1/2. – С. 76–81.
24. Новикова Т. В. Международная ответственность за экологический ущерб / Т. В. Новикова // Экология и уголовное право: поиск гармонии : материалы Междунар. науч.-практ. конф., посвящ. подгот. XXII Олимп. зимних и XI Паралимп. зимних игр 2014 г. в г. Сочи, Геленджик, 6-9 окт. 2011 г. – Краснодар, 2011. – С. 212–217.
25. Чехович Т. Передумови та підстави виникнення міжнародно-правової відповідальності / Т. Чехович // Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка. Юридичні науки. – 2010. – Вип. 84. – С. 31–35.

Інтернет-ресурси:

1. www.nbuv.gov.ua – Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського.
2. www.library.vn.ua – Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. К.А.Тімірязєва.
3. www.scholar.ru – пошукова система наукових публікацій.
4. www.rada.gov.ua.- Офіційний веб-сайт Верховної Ради України